"三甲"医院专家下沉,带来就医新变化

探访聊城市人民医院东昌府院区

□ 鞠圣娇

"年纪大了还晕车,到城里看病不 方便,这家门口就有专家,真好!"11月 14日,聊城市人民医院东昌府院区门诊 大厅,市民张凤兰(化名)乐呵呵地说。 她本是到医院拿治高血压的药,恰好看 到医院开展的"世界慢阻肺日"主题义 诊活动,张凤兰向活动现场的市人民医 院呼吸与危重症医学科主任王焱咨询 了咳嗽问题,又做了肺功能检测。当了 解到王焱每周二都来医院坐诊时,她很

2020年5月,东昌府区人民医院加入 市人民医院大家庭,市人民医院派驻血 液科、风湿免疫科、呼吸与危重症医学 科、神经外科、心内科、神经内科、皮肤与 创面修复外科、骨科、肿瘤科、放疗科、骨 科、消化内科、内分泌科、肾内科等专业 科室到东昌府院区开设病区,固定临床 专家54人,另有58位专家每周定期到东 昌府院区坐诊,包括风湿免疫科主任石 颜军、内分泌科主任白洁、肾内科主任李 捷、消化内科主任李森林等很多"一号 难求"的专家。

家住孟达国际新城的市民李玉生 (化名)是白洁的老患者,他血糖控制不 佳,有时住院调整。白洁建议他到东昌 府院区住院,这里离他家近,科室业务骨



市人民医院专家在东昌府院区查房。于江涛 摄

干也会到东昌府院区病房轮值,治疗方 案与总院是一样的。内分泌科病房开设 2个月以来,收治了糖尿病、甲亢、甲减等 住院患者近百人,方便了患者,也缓解了 总院的住院压力。

专家的到来也让三甲医院的技术、 管理和品牌"平移"到东昌府院区,提升 了团队综合实力。一批新技术新项目, 如内镜全层切除术(EFR)、小儿肛瘘微 创治疗、富血小板血浆治疗技术等在东

昌府院区落地,一批重症胰腺炎、变应性 支气管肺曲霉病、复杂骨盆骨折患者被 成功救治。

9月23日,李森林在东昌府院区组织 举办东昌府区消化系统疾病诊治新进展 学习班,带领市人民医院消化内科7位专 家为参会的东昌府区基层医师奉献了-场学术盛宴。李森林把电话留给了参会 基层医师,方便他们遇到疑难病症、学术 问题时联系自己,共同提升。可以说,专

家的到来,带动了东昌府区医疗水平的 提升,让更多患者受益。

选派专家时,市人民医院党委注重 "人尽其才",选择经验丰富、业务能力强 的骨干人员,让他们参与到东昌府院区 的日常管理和学科建设中,推动制度流 程、运营管理、医疗质量等工作与总院有 效衔接、同质化发展。其中,副高以上级 别的专家占整个团队的80%以上。

"85"后医学博士、内分泌科主任医 师李森,是"聊城市高层次人才"、聊城市 科技智库咨询专家,曾获聊城市科学技 术一等奖,先后于教育部神经变性病重 点实验室、北京市老年医学中心、北京市 糖尿病研究所从事科研工作。现在,他 有了新的身份——东昌府院区副院长, 主抓院区科研教学、信息化建设及质控 工作,科研教学一直是东昌府院区的弱 项,李森的到来将改变这一局面。此外, 李森每周一至周三在门诊坐诊,其余时 间还会到病房进行查房。

从在东昌府院区初见市人民医院专 家的欣喜,到如今习惯到东昌府院区找 市人民医院专家,群众就医习惯的改变, 正是东昌府院区多年来持续改善患者就 医体验的结果。作为市人民医院一院多 区布局的重要一部分,东昌府院区必将 收获更多的认可。

我市多家医疗机构开展联合国糖尿病日宣传

本报讯(鞠圣娇)11月14日是联合 国糖尿病日。当日,我市多家医疗机构 开展了形式多样的义诊和宣传活动,呼 吁人们了解糖尿病、预防糖尿病。

11月13日下午,由市卫生健康委主 办,市疾控中心、市人民医院、市医学会 内分泌专业委员会承办的大型"联合国 糖尿病日暨蓝光行动"宣传活动在聊城 文化活动中心广场举办。工作人员通过 悬挂横幅、摆放展板、发放资料等方式开 展健康宣教。当日19时,活动现场旁的 莲湖大厦亮起蓝色灯光,并滚动播放糖 尿病防治标语。

"蓝光行动"起源于2007年,是由国 际糖尿病联盟发起的全球性糖尿病关怀 行动,呼吁联合国糖尿病日前后在各地 纪念性建筑上点亮蓝色灯光,开展全球 范围内的糖尿病宣传教育活动。

11月14日,聊城市中心医院在门 诊大厅举办义诊活动,专家们耐心解 答群众提出的问题,并为群众测量血 压和指尖血糖,发放糖尿病防治科普 资料;聊城市第二人民医院医护人员 到临清大众公园开展义诊活动,还举 行了"糖友会"健康讲座;聊城市第五 人民医院糖尿病中心在开展义诊活动 之外,还组织专家团队到市应急管理 局和市输油处,宣传普及糖尿病健康 知识。

专家表示,糖尿病是严重威胁人类 健康的慢性病之一,也是引发多种疾病 的危险因素。正确认识是预防的关键, 希望市民主动学习相关知识,预防糖尿



市中心医院举办糖尿病义诊活动。蔡茜 摄

听障产妇入院后, 医护接力护其平安生产

□ 鞠圣娇

"她挺坚强的,我们都很感动。""虽 然疼得满头是汗,却没发出一点声音。" 11月15日,说起11月11日分娩的一名听 障产妇张璐(化名),东昌府区妇幼保健 院产科二区分娩室医护人员都竖起了大

11月11日中午,张璐因频繁宫缩紧 急入院。进入产科二区后,护士张雪用 文字告知其孕妇住院分娩的注意事项, 并向产房助产士详细交代了孕妇的特殊 情况。

"她这么信任我们,一定要帮她顺利

生产。因产妇识字,交流顺利。"说起张 璐,助产士赵艳军很激动。

当日14时,产科二区的护士推着张 璐进入了分娩室。了解到张璐是一名听 障产妇后,护士长王晓莉嘱咐赵艳军在 "一对一"陪伴的基础上,一定要再仔细 些。因宫缩带来的强烈疼痛让张璐直不 起身,头上不停冒汗,赵艳军赶忙为张璐 安排了一个靠门的位置,方便推她到产

赵艳军从张璐的陪护家属那里了解 到,张璐先天性耳聋,不会说话,但能通 过文字交流,也会简单手语。因事发突 然,张璐未携带生产用的物品。赵艳军 找来纸和笔,用文字与张璐交流。随后, 赵艳军跟张璐的丈夫通了电话,告诉他 需要准备的物品。

在疼痛间隙,张璐写下"医生,我很 饿"。原来张璐这一天还未吃饭。考虑 到张璐可能马上要生产,家属再去买饭 也来不及,赵艳军找来两根香蕉,一口一 口喂给张璐,为她补充体力。

产房里,助产士位荣、曹宁宁、姚英 英用肢体语言和文字、眼神为张璐加 油,及时消除她内心的恐惧。张璐全程 很配合,产房里虽然没有过多交谈声, 却洋溢着满满的爱。在大家共同努力 下,一个健康可爱的宝宝出生了。听到

婴儿响亮的啼哭声,大家都十分激动, 将孩子抱给张璐看,用文字告诉她:"孩 子一切正常。"

张璐回到病房后,护士孟姗姗和牟 佳佳通过打手语等方式交流,为其进行 产后的各项护理,新生儿长时间未吃奶, 护士通过手语指导她进行母乳喂养。此 外,病房还帮其申请了残疾人住院分娩 优惠。

这不是东昌府区妇幼保健院分娩室 第一次接待听障产妇。对于这些特殊产 妇,该院医护人员倾注了更多的关心和 关爱,彰显了该院的人文关怀。